

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

№ 24 (29)

10 июня 1934 года

Орган партийного комитета и шахтного комитета Емельяновской шахты, Ленруднина

ИЗ ПАРТИИ ВЫЧИЩАЮТСЯ: „классово чуждые и враждебные элементы, обманным путем пробравшиеся в партию и остающиеся там для разложения партийных рядов“ (Из устава ВКЦ(б))

ЛУЧШИМ БОЛЬШЕВИКАМ—ПАРТИЯ ДОВЕРЯЕТ ПРОВЕРКУ СВОИХ РЯДОВ

Первые дни чистки на Емельяновке

Периодически решением ЦК ВКЦ(б) проводится чистка партийных рядов. Чистка не является самоцелью, а является средством проверки боеспособности парторганизации цеха и отдельных коммунистов, как они проводят решения съезда партии в своей практической жизни. Наша партийная организация уже проверила лучших коммунистов в своей организации, например, т. Гобязов родился в 1878 г. работает на Ленинке руднике с 1924 г., в партии — с 1927 г.

Гобязов по-большевистски борется за уголь и качество древесины, его бригада перевыполняет систематически свои производственные задания на 10-20 проц. Широко индивидуализирует решения партии среди беспартийных рабочих. Большевик Гобязов был членом ГорКБ.

Решение рабочей комиссии по чистке: т. Гобязова считать прошедшим чистку партийных рядов и поручить ему проводить чистку первичной партийной организации.

На проверке — бывший красивый партизан, участник мартовского восстания тов. Дудочкин. Родился в 1890 г., член партии с 1921 г. Дудочкин с 14 лет в Донбассе работал в шахте. И с 1918 г. работает на Ленинском руднике десятником на поверхности, откатке и его сме на перевыполняет свои производственные задания и помогает отстающим. Показывает своим личным примером, как нужно бороться за уголь.

Наряду с этим т. Дудочкин имеет недостаток в познании своего политического уровня: партийную школу посещает с прогулами, неаккуратно платит членские взносы, был неслучайно, когда тов. Дудочкин платил за 2 и 3 месяца сразу, на что указала комиссия по чистке, как о недисциплинированности.

Комиссия решила т. Дудочкина считать чистку прошедшим и доверить чистку первичной партийной организации.

Тов. Чудинко родился в 1875 г. в Лявье, в семье крестьянина. В 1892 г. уехал в Америку, где 30 лет проработал в капиталистической шахте и в 19 г. вступил в компартию в Америке. В Америке был членом общества „Бузбасс“ и с этой группой в 1922 г. приехал в наш Союз, на Камеровский рудник.

Уже в 1932 г. прибыл в Ленинск и до сегодняшнего дня работает мотористом на 15 вентиляционном шурфе. И за 2 года своей работы не имеет аварийности мотора, обучает новых мотористов.

Комиссия решила т. Чудинко считать чистку прошедшим и доверить чистку первичной парторганизации.

На проверке — бывший партизан тов. Ковешников, родился в 1886 г. в семье

крестьянина. Уфимской губернии, в 1915 году был мобилизован на империалистическую войну, и после октябрьского переворота перешел в Красную гвардию.

Тов. Ковешников член партии с 1918 года. С 1921 года работал на советско-партийной работе и в данное время работает в системе ОРСа в качестве заведующего магазином № 1, где ведет беспощадную борьбу с расхитителями социалистической собственности и т. д.

Наряду с этим, однако, имеются недостатки в его работе. Работая парторганизатором ОРСа, еще не добился полного изжития очередей в магазине и в столовой № 1 было ряд безобразий, которые не получили своевременного и полного отпора со стороны парторганизации.

Комиссия решила тов. Ковешникова считать чистку прошедшим и ввести в состав комиссии по чистке первичной парторганизации.

Тов. Федякин родился в 1897 г. в Пермской губернии, село Позинское. С 13 по 15 гг. работал учеником монтера в 19 г. был мобилизован Колчаком, где прослужил 5 месяцев в нестроевой роте. Потом перешел в Красную армию, прослужил полтора года. В Ленинске с 1921 года вступил в партию в 1924 г. сейчас тов. Федякин работает на шахте „Успех“ монтером — ударник на производстве, повышает свой политический и технический уровень.

Комиссия решила тов. Федякина считать чистку прошедшим не в комиссию по чистке первичной парторганизации не вводить, т. е. т. Федякин служил в армии Колчака, но он оправдал звание члена партии перед рабочим классом и партией — служил в Красной армии, и ударной работой на производстве.

На проверке коммунист т. Прокудин, родился в 1887 г. в семье рабочего. С 17 г. т. Прокудин работает на Ленинском руднике, в партии с 1920 г. Тов. Прокудин показывает своим примером, как нужно бороться за уголь, но за последнее время т. Прокудин проводил тенденции уравниловки, как в зарплате так и в снабжении.

Комиссия учитывает многолетний производственный и партийный стаж. Кроме того тов. Прокудин является членом Крайкома ВКЦ(б) поэтому требования к нему должны быть предъявлены больше, чем к рядовому члену партии.

Комиссия решила считать чистку прошедшим, но в комиссию по чистке низовой парторганизации не вводить, имея в виду его мелкобуржуазную тенденцию в уравниловке.

Такой опыт себя оправдал

Я, парторганизатор Серебрянский нового участка, прочитал письмо партгруппорга шахты „Октябрьская революция“ 29 лавы, 4 уклона — т. Князькова, из „Межзаводской перелички“ (Донбасс), как нужно готовиться к партийным собраниям.

Этот опыт я применил в своей партийной организации, на партсобрании 1 июня. За два дня до созыва партийного собрания собрал всех партгруппоргов, рассказал им, как нужно готовиться к партийному собранию и наметил повестку дня с вопросами: об авангардной роли коммунистов, реализации решений 17 съезда и устава партии в новой редакции — в своей практической работе.

Повестка дня была заранее согласована с секретарем парткома. По перечисленным вопросам докладчиками наметил на утреннее собрание партгруппорга т. Козлова, а на вечернее — десятника т. Мелешко (член партии).

Когда Козлов сделал доклад среди коммунистов, то повысилась активность — задавали много вопросов и в прениях вскрыли недостатки в его работе. Например: недостаточно проводилась массовая работа среди беспартийных рабочих и не было заботы о бытовых условиях коммунистов, и лучших ударников рабочих; отсутствовала борьба со сторуны партгруппы за 100-процентное выполнение производственных заданий сменой и за лучшее качество угля.

На вечернем собрании заслушали доклад десятника Мелешко. Так же указали на недостатки в его работе. Развернулась широкая активность коммунистов.

Это собрание отличалось от прошлых собраний тем, что повысилась активность коммунистов, где была развернута широкая критика и самокритика работы отдельных коммунистов. Например, Франич, при реплике и партийной группе, Станкич, смены Мелешко, который в партийную группу за 5 месяцев не являлся ни разу, после чего т. Франич явился в 10 часов вечера в партийную группу и провел беседу по вопросу чистки партии и заверил партгруппу, что 2 июня он спустится в шахту со сменой.

Проведенное собрание дало возможность больше привлечь активность коммунистов в обсуждении поставленных вопросов. Повысило чувство ответственности за порученное дело.

После этого собрания я уже сразу же подготовил к следующему партийному дню — предупредил коммунистов, которые будут делать отчет о готовности коммунистов к чистке.

Этот метод рекомендую проводить всем парторганизациям нашей шахты, так как он повышает чувство ответственности каждого коммуниста за реализацию решений партии. Парторг Серебрянский

учка — Бальшинов.

Выполним указание тов. Эйхе

Бригада Парфенова, Майеровского участка, за пять дней мая выполнила и перевыполнила свое производственное задание, а именно: заданное было 165 погонных метров на 10 забойщиков, выполнили 165,95 п. м. 7-ю забойщиками, сэкономили 11 упряжек, требовалось по плану 50, затратили 39.

В дальнейшем будем бороться за большевистские темпы работы, за выполнение указаний т. Эйхе и дадим уголь лучшего качества.

Разборщик — Крикса

По следам заметки

Общего собрания парторганизации участка шахты „Успех“ от 1 июня с.г. Присутствовали: Кривенцов, Жаркевич, Щербинин, Савельев, Федякин.

Разбор заметки, опубликованной в газете „Емельяновец“ от 29 мая.

Постановили: за допущенный обвал уклона 23 мая, тов. Лукьянову объявить выговор и считать списанную упряжку нач. участка правильной. Тов. Щербинин — за неприятные меры — одновременно ликвидировать аварию, предупредить, и считать удержанную упряжку правильной.

Парторг — Кривенцов.

Коммунисты, комсомольцы злобно задерживают книги

Коммунисты, комсомольцы нашей шахты взяли в шахтовой библиотеке книги в 31-33 г., которые до сегодняшнего дня не сдали. Не в лицо коммунистам, комсомольцам злобно задерживать книги и тормозить продвижение книг в рабочие массы.

Вот злостные держатели книг:

1. Бражников Ф. ВЛКСМ
3. Бут Г.
5. Дьяков Т.
7. Кичигина А. М. ВЛКСМ
9. Кузьменко С. К.
11. Мулюров Х. ВКП(б)
13. Потапов Д. А. ВЛКСМ
15. Реденков В. ВКП(б)
17. Рузлаский Н. ВЛКСМ
19. Стрижанов И. М. ВКП(б)
21. Салагаев П. ВКП(б)
23. Цабакова А. ВЛКСМ
25. Щеникова Е. П.
27. Чередианов Ф. В.
29. Рыжовская С. Г.

2. Вушугева В. И. — ВЛКСМ.
 4. Глотова О.
 6. Кочнева Е. ВКП(б).
 8. Коженикова Т. И. ВЛКСМ.
 10. Мазурин К. Г.
 12. Пятайкин Т. ВЛКСМ.
 14. Рудольфский В.
 16. Резанов И. А. ВЛКСМ
 18. Ралдугин Н.
 20. Севухин
 22. Семкин
 24. Шевцова Н. ВЛКСМ.
 26. Якимова Д.-Н.
 28. Филимонов Г. Т. ВКП(б)
 30. Мухина М. ВЛКСМ.
- Библиотекарь — Иванова.

„НАША ПАРТИЯ ОЧИЩАЕТ СЕБЯ для того, чтобы стать еще более боеспособной, чтобы отточить себя, чтобы партийный молот лучше выковывал, чтобы наш аппарат лучше работал, чтобы наше хозяйство лучше развивалось, чтобы канцелярщина и бюрокритизм быстрее изживались, чтобы РАБОЧИМ массам и КРЕСТЬЯНСТВУ ЛУЧШЕ ЖИЛОСЬ. Вот для чего проводим чистку“ (Каганович).

Итоги работы шахты за 2 месяца конкурса

На производственном техническом совещании инженеров, техников, горных мастеров, бригадиров и лучших ударников-рабочих, 5 июня управляющий шахтой тов. Гринев характеризовал работу шахты за 2 месяца участия во всесоюзном конкурсе и в взятых обязательствах с прокопьевцами.

Позерное состояние работы шахты по количественным и качественным показателям ни в какой мере не снимают ответственности с нас, начиная с руководства шахты и кончая каждым в отдельности рабочим.

В результате взятых обязательств по конкурсу с прокопьевцами мы оказались «честными болтунами» — это подтверждается невыполнением производственного плана угледобычи, особенно производственного плана, в то время, когда мы включились в конкурс. Недодали на 1 июня 8090 тонн, задолженность прошлых месяцев 49 тыс. тонн и плюс к тому по взятому обязательству — 53 тыс. тонн.

Таким образом, наш долг стране на 1 июня исчисляется в 182 тыс. тонн. Производительность труда, себестоимость не выполняется, качество угля ухудшается: в апреле 9,79 проц., в мае 10,44 проц., а в июне анализы по качеству дают до... 9,9 проц.

Вместо решительной борьбы за поднятие трудовой дисциплины мы имеем размазнячивание в отдельных бригадах (Попова, Болдыревский участок, 54 бригада, Серебрянниковский участок, бригада Шпикманского, Майеровский участок), которые были на первом счету по шахте.

Из этого следует вывод, что такое положение дальше терпимо быть не может: надо мобилизовать всю нашу коллективную мысль в наших условиях на те узкие места, которые вполне устраняемы. В первую очередь это должен показывать технический персонал, тесно увязывая выполнение наших обязательств по угледобыче с технической безопасностью.

Председатель секции бюро ИТС тов. Котлер характеризовал отсутствие всякой работы секции ИТС и подчеркнул недооценку данной работы со стороны треугольника шахты.

Начальник Болдыревского участка тов. Шеховцев по-большевистски признал ослабление в работе самого руководства участка, борьбы за выполнение плана угледобычи и заверил, что 650 тонн угля в сутки будет обеспечено в ближайшие дни.

Забойщик Парфенов отказался отбирать навесы

На I съезде ВКП(б) тов. Сталин поставил весьма почетную задачу перед горняками Кузбасса — это превратить Кузбасс во второй Донбасс. Чтобы выполнить эту задачу, требуется четкая работа на угольном фронте, в особенности механизмов. Как у нас на шахте, в частности на Майеровском участке работают механизмы? Безусловно плохо. Фронт врубовке готовят очень скверно. Ввиду больших навесов врубовка делает простоя почти ежедневно и кроме того при таких навесах бурильщикам нет возможности во время качки бурить шуры.

2 июня бригада Шпикманского вышла на работу. В 1-ую смену

Начальник Серебрянниковского участка тов. Агапов заверил в том, что план угледобычи в 550 т. в сутки обеспечивает и подкрепляет соопределением с белдыревцами.

Начальник Майеровского участка тов. Навотный заверил, что с 11 июня план в 450 тонн угля в сутки будет обеспечен.

Начальник участка 22 уклона тов. Бакни дал обязательство ежедневно добычи в 450 тонн будет выкопаны с 10 июня и подкрепит соревнованием с майеровцами.

Главный механик шахты тов. Стульпин взял на себя конкретные обязательства, обеспечивающие бесперебойную работу участков по своему временному обеспечению качественным ремонтом механизмов и электрооборудования. В течение 2 месяцев привести движение в образцовый порядок и вызвать на сеопределение главного механика шахты „7 Ноября“ тов. Новожилова.

Помощник начальника движения тов. Шагин заверил, что движение имеет все возможности обеспечить при равномерной качке участков выдавать 800 вагончиков в смену.

Прокурор тов. Мандрыка в своем выступлении характерно подметил, что у нас на шахте техника безопасности не увязывается с выполнением плана угледобычи, техника безопасности у нас лишена права гражданства, приводит ряд фактов и сейчас, как никогда, должна быть развернута решительная борьба за восстановление прав голоса техники безопасности.

Решением ЦК и СНК обязывает начальников района — нести полную ответственность за сохранность механизмов, но, в свою очередь, это ни в какой мере не освобождает главного механика тов. Стульпина от той ответственности, которую ему, как врачу, поручен организмом механизма на шахте, не мале уже судили антимеханизаторов, но все и ныне там. Это еще раз доказывает, что корень зла кроется в самом руководстве.

Главный инженер шахты тов. Нилевский обобщает все выступления и делает вывод, что у нас на шахте имеются все возможности выполнить план угледобычи, для Болдыревского участка вполне реальна цифра 650 тонн в сутки, Серебрянниковскому 570 тонн, Майеровскому 475 тонн, 22 уклону — 475 и участку Успех — 65 70.

Для того, чтобы выполнить плановую добычу, необходимо поднять инициативу самих рабочих и большей оперативности горно-технического надзора в подготовке фронта работы и тогда шахта будет одна из первых в конкурсе. П—в

из за несвоевременной явки посадчиков, лава была не подготовлена для работы, некоторые забойщики сидели без дела по вине отпальщика. Когда у них бурильщик Чекалицев спросил — почему они не убирают навесы, то забойщик Парфенов ответил: „мы работаем с отпальки и навесы убирать не будем“. Когда Чекалицев спросил: „зачем же вы тогда берете кайлы“, то Парфенов ответил: Кайлы мы берем разбивать комки угля, а вообще мы положили конец кайлом долбить“.

Треугольник участка должен обеспечить забойщика Парфенова, а бригаде в целом из этого должна следовать выработка Чеканцев

Упорядочить работу кузнецов и плотников шахты

Забойщику очень часто приходится обращаться в кузницу в плотничью мастерскую с мелким ремонтом: заточить кайло, склепать лопату, насадить черенк и кайло, или лопате и т. д.

Эти мелочные ремонты отнимают очень много времени у забойщика. Если работа по насадке черенка и лопате должна быть выполнена в 20-30 минут, то на это требуется не менее 1-2 часа. Чтобы не быть голословным, я приведу один факт. 31 мая работая в 1 смену, у меня сломалась у черенка шуфельная лопата, но так как запасных лопат в шахтенет, мне с трудом пришлось заказывать свою норму. Закончив работу, и зная заранее, что в кузнице не мало потеряешь времени и решил победать, после этого я прихожу обратно на шахту, беру у десятника Колбасова записку на ремонт в кузницу.

Пришел я в кузницу в час дня передаю товарищу, он говорит: „По дожди минутку“. И послал моего товарища принести кусочек железа для ремонта лопаты. В это время приходит товарищ и объясняет смене заработок, на этот счет в кузнице открылся митинг на тему

что где работает и как зарабатывает. Наговорились досыта, потратили на это не менее часа времени и к ремонту лопаты не приступили.

Время кончилось — приходит вторая смена, а лопата осталась не отремонтированной первой сменой, впоследствии ремонт был выполнен второй сменой.

На это дело потратил я времени около 2 часов.

Этот возмутительный факт не должен пройти мимо хозяйственного руководства.

Рабор — Шпикманский

Редакция считает, что главному механику, тов. Стульпину, необходимо принять решительные меры по упорядочению работы кузнецов и привлечь конкретных виновников к ответственности за растрату рабочего времени и в дальнейшем установить жесткий контроль над работой кузнецов, раскрепив последних по сменам работы участков.

Помощнику управляющего по хозяйственной части тов. Малашина — упорядочить работу плотничью мастерской, так как этот факт не единичен.

Разбить косность к нуждам рабочих

Я работаю на шахте с 1931 г. (рабочий стаж с 1928 г.) и с 1932 года был ударником, выполнял свое производственное задание от 120 до 130 проц., работал сапожником и после этого меня перевели в добычу. Своё задание выполнял на 130—140 процентов, но, как исключение, на 100—110 проц.

В 1934 г. выполняю свое производственное задание от 147 до 160 процентов, а в мае 170 проц. Я мог бы дать угля больше, но бытовые условия, в которых я нахожусь, это мне не позволяют. За этот период времени мне пришлось сменить 4 квартиры. Первое время я проживал на частной квартире, по улице Молотова, на 10 участке. Квартира была плохо отремонтирована и я был вынужден переходить опять на частную, на 1 Томскую, после переехал на Кузнецкую.

Живя в этой квартире, я был вынужден отправить отца со своим сыном в деревню, так как в квартире занимаю одну восьмую часть и в очень северных условиях. В одной квартире живет две семьи, в количестве 8 человек и я при такой тесноте совершенно не имею возможности отдохнуть.

Прошу профсоюзную организацию создать комиссию и обследовать, в каких условиях я проживаю. Мне уже больше года хозяйствования и десятилетиями в части т. Шагов обещают квартиру. Предшахткома тов. Матькин дал ордер, который я передал десятнику квартчасти Шитову. Вот уже два месяца как передал, а квартиры до сих пор нет.

Я обращаюсь к треугольнику шахты помочь мне в этом деле.

Забойщик Майеровского участка — Дубровский.

СВОДКА по качеству угля с 1 по 8 июня

Наименование участков и фамилии бригадиров	Химический анализ		Среднее
	Колич. проб.	Факт. выпол. в проц.	
Болдыревский	4	6,25	7
1. Попов	1	5,54	7
2. Смердин	1	8,64	7
3. Карлов	—	—	—
4. Шапов	2	4,53	7
Серебрянниковский	6	11,00	10
50. Мадвский	1	15,47	10
51. Кузьмин	2	10,06	10
52. Новиков	1	9,23	10
54. Томлянович	2	10,19	10
Майеровский		9,06	10
22 уклон	6	11,55	10
10. Савко	—	—	—
11. Маляр	2	9,41	10
13. Оприн	1	13,62	10
14. Горнченко	3	10,41	10

Коммунист Клянин — безответственно относится к порученному делу

В 28 лаге Болдыревского участка у врубовой машины находится муфта под током. Несколько раз об этом был предупрежден монтер Клянин, коммунист, который до сегодняшнего дня не принял никаких мер, чтобы предупредить свое временно, могущие быть стихийные бедствия, Клянин на это дело смотрит наплеваательно.

Думаю, что начальник участка т. Шеховцев должен принять меры к монтеру Клянину, а партийная организация должна сделать соответствующие выводы из этого.

Врубашинист — Забанов

Ответственный редактор П. С. ПЕТРОВ.

Сводка угледобычи по шахте с 1 по 8 июня

УЧАСТКИ	Начальник участка	Задание в тоннах	Выполнение в тоннах	В проц.
1. Шахта „Успех“	Любимов	440	545	123,8
2. Болдыревский	Шеховцев	3850	3718	96,5
3. Серебрянниковский	Агапов	3500	3148	89,9
4. Майеровский	Навотный	2305	2382	81,9
22 уклон	Бакни	3010	2150	71,4
По шахте	Гринев	13650	12003	87,9